



《阁楼精灵》读后感

市第一实验小学小记者 李嘉妮

暑假里我读了一本记忆深刻的书，名叫《阁楼精灵》。这本书的作者汤素兰，是著名的儿童文学作家，代表作有《笨狼的故事》《红鞋子》等。《阁楼精灵》这本书主要是讲女巫和一群阁楼精灵搬家的故事。虽然发生了许多紧张又激动人心的事，但善良始终是指引他们前进的方向。

从前有一户人家，精灵在他们家阁楼上和他们幸福地生活在一起，但是有一天，那户人家要搬到城市里去，精灵们便需要搬往精灵谷。格里格是一个见习女巫，在女巫考试时弄错了咒语，法庭接受了这桩案件，最终宣判取消了格里格的女巫资格，将她赶出魔法世界。格里格选择成为幽灵，法官告诉她需要吃掉精灵，如果反悔，将永远变成乌鸦。格里格离开了魔界山，进入了人类世界。

在路上，格里格碰见了正在搬家的精灵奶奶和阁楼精灵，从他们的口中得知，精灵除了爱和关怀，没有任何魔法。精灵奶奶很善良，当得知格里格要成为幽灵，必须把阁楼精灵吃掉时，居然愿意牺牲自己，前提是必须不再伤害其他精灵，这样虽然不能获得永生，但至少也能活1000年。从这件事起，格里格开始和精灵相处，一起赶往精灵谷。在鹤鸟们的帮助下，他们终于到达了目的地，当真要把精灵奶奶给煮了时，格里格大声哭道：“不行，我做不到！”于是她变成一只乌鸦。幽灵们来了，格里格帮助精灵们击退幽灵的袭击，建立了深厚的感情。

我印象最深刻的是那个格里格和精灵奶奶，格里格虽然要变成邪恶的幽灵，但本性是善良的，而精灵奶奶为了保护全家人的安全不惜舍弃自己的生命，让格里格吃掉，她俩都是善良的人，而且她们两个互相帮助，拯救了许多精灵的生命，那份勇气也让我敬佩，当有两名小精灵提出要去寻找人类的爱与关怀时，格里格也决定奋不顾身保护这两位小精灵，让我看到了善良和友谊。也许这就像精灵奶奶所说的，不论你是谁，从你那言行和行动来看，你本质上就是个精灵。

读了《阁楼精灵》这本书，让我更加深刻地体会到了世界上的善与恶，冷酷与无情以及光明与温暖。但我相信善良终究打败邪恶。所以我们要做一个善良温暖的人，平时要乐于助人，不伤害他人，真心对待他人，让这个世界变的更美好。

指导老师：张慧

雄鹰绝唱

市第一实验小学小记者 田可心

说到沈石溪老师，我最喜欢他的关于动物的小说，今天就来说说看了《雄鹰绝唱》后我的感受。

暴风雨中，一只雏鹰在悬崖上降生，它天生异瞳、额头雪白，乃鹰中王者，得名“美少年”。它天性务实，不好争斗，却被老猎人松果阿诺捕获，经历驯鹰熬鹰之苦。一场鹰蝶大战后“美少年”被救回野生动物救助站，但它已苍老脆弱、身心俱疲。最后在松果阿诺的帮助下完成一次绝命飞翔。

“美少年”被松果阿诺训鹰时，假装顺从，等到猎人对它放松警惕，就一飞冲天，回到自己的世界，即使被绳子困住双脚也没有放弃对蓝天的渴望，对自由的向往。这种毅力让我感动，更让我受益匪浅。

回想起今年暑假妈妈给我报名防溺水游泳课，在脱掉救生衣的一刹那，我吓得心惊肉跳，不小心呛了口水。这下我更害怕了，教练教的狗刨，我都游得畏畏缩缩的。但我突然想起“美少年”，我坚持、坚持、再坚持。在这种信念的支撑下，我终于能游起来了。接下来，教练让我们往前游20米去抓浆板，我游着游着感觉自己的力量快用完了，想抱着“跟屁虫”飘一会，但是“美少年”又浮现在我的脑海里，仿佛在说：“加油啊，胜利就在眼前，不要放弃”。我顿时充满力量往前游去，胜利到达终点。

“美少年”为了自由永远在坚持，努力实现自己的理想——飞向蓝天。在以后的生活中，我们要像它一样坚持不懈地追求自己的目标永不放弃。

指导老师：张慧

家有虎爸

市第一实验小学小记者 孙伊诺

我的爸爸对我非常严厉，他拥有老虎般的吼叫，所以我把我的爸爸称为虎爸。

虎爸的眼睛炯炯有神，鼻梁高挺如山，嘴巴小巧而严肃，鼻梁上架着一副黑框眼镜，显得格外威严。他对我的学习要求极高，时刻关注着我的进步。有一次，我因为不想写作业，故意把字写得潦草，但总感觉有一双眼睛在盯着我。果然，我抬头一看，虎爸正紧盯着我的作业本，随即传来他如雷的吼声：“这字怎么写得这么丑？重写！”话音刚落，我的作业本便被撕得粉碎，那一刻，我真是无地自容。

但虎爸对自己也很严厉，比如虎爸总是丢三落四。为此，我们家还闹出过不少笑话。但虎爸并不气馁，下定决心改掉这个坏习惯。他尽量让自己记住出门要带的东西，经过一段时间的努力，他真的做到了，现在的他，再也不会丢三落四了。

虽然虎爸很严厉，但虎爸还是很爱我，我也爱我的虎爸！虎爸的严厉让我成长，而他的爱更让我感动。虽然他总是用严厉的方式督促我，但我知道，那是因为他希望我能更好地成长。我爱我的虎爸，他是我生活中不可或缺的引导者！

指导老师：赵艳

植物观察记

市第一实验小学小记者 冯兮涵

自从我种下黄豆的种子，每天心中便多了一丝牵挂，不知道它们今天长得怎么样？

中午我回到家，看见我的小黄豆脱下了它淡黄色的连衣裙，白白胖胖的身子露了出来，我好奇地伸出手指，轻轻地触了触它的身子，软软的、冰冰凉凉的，很舒服。它们在水中仿佛正美美地泡温泉，一束阳光射到水中，这一刻，我的小黄豆们好像发散着金光，在闪着波纹的水中变为小金豆。我把它们拿起来，走向阳光更加充足的阳

台，使这些“小金豆”更好地享受阳光浴，看着这些小豆子，它们的脸上好像带着笑容。我期待着它们明天会变成什么样子的呢？

今天我回到家，跑到“小金豆”那儿一看，长出两片新叶子，看起来小小的绿绿的，闻起来有一种特别的清香，用手摸起来毛毛的，阳光洒在它的小毛上，给小叶片描绘上了金灿灿的光，很美丽。

指导老师：胡晓玉

坚强与勇敢

——读《汤姆·索亚历险记》有感
市第一实验小学小记者 陈信宏

今年暑假，我跟随美国著名作家——马克·吐温一起走进《汤姆·索亚历险记》中汤姆既美好又自由的生活。这本书让我感受到了汤姆的勇敢和乐观，使我受益匪浅。

故事中，汤姆有许多历险的经历，其中让我印象深刻、最为精彩的是山洞历险记，讲述的是汤姆和他的朋友贝基在山洞里迷失的情景。漆黑的山洞中，他们只能和蝙蝠做伴，连泉水滴落到地面上都令人胆战心惊；他们只有一小段蜡烛和一点蛋糕，饥饿和疲惫袭击着他们。要是换成了我，估计会嚎啕大哭，觉得伤心无助。可是汤姆依靠自己的坚持不懈、令人惊叹的毅力以及他的勇敢和坚强，终于看到了洞口的光明。他的毅力值得我们学习，逆境中不要轻易放弃，才能成为最美好的自己！

汤姆的坚持不懈，让我想到了每天无私奉献、风雨无阻的环卫工人。他们日复一日地为我们城市奉献了一份美好，让我们的生活环境增添了一份美丽。

汤姆的坚强，令我想起了抗美援朝期间长津湖战役中的战士们。他们在冰天雪地里坚守阵地、冲锋陷阵，他们的精神不由得让我想起明代于谦写的诗句“粉骨碎身浑不怕，要留清白在人间”。

汤姆的勇敢，还令我想起了忠于职守、舍生忘死的医生护士。他们每天甘于奉献、救死扶伤，为大家守住生命与健康的坚强防线。钟南山爷爷在疫情期间临危出征、奋不顾身的精神让我十分钦佩。

《汤姆·索亚历险记》令我感触颇深，让我有点懂得了清代诗人郑燮所写的“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”所述的坚强与勇敢，也让我明白了只有坚持、才能胜利！我以后也要成为和汤姆一样做事情不退缩、勇于攻坚克难、乐观开朗的孩子！

指导老师：高维

《蚂蚁帝国》读后感

市第一实验小学小记者 许百川

有幸在老师的建议下，我利用暑假的时间阅读了《蚂蚁帝国》，书中故事情节跌宕起伏、引人入胜，又融入了科幻的元素，使我切身感受到了科幻作品的未来感，令人回味无穷。

《蚂蚁帝国》里令我感到敬佩的是它们知道用谋略打败比自己强大的敌人。它们不断地学习、完善、前进，从而实力变得越来越强。与蚂蚁相比人类显得如此妄自尊大，幸好人类有灵活的四肢和善于想象的大脑，才使得人类在地球上占有一席之地并得以生存。我们不能只仰望星空，还要俯视脚下，观察那渺小脆弱的生灵，它们也有它们的语言、思想、行动，它们的“文明”也有可能给我们带来很多的启迪和智慧。

在浩瀚的大自然面前，人类也是显得那么渺小，其自封的万物统治者的地位从来不是牢不可破的。

指导老师：赵艳

散步

市第一实验小学小记者 侯茗雪

今天一大早我就起了床，披上外套去散步。

我来到一处小花园，里面漂亮的鲜花随风舞动，像一群五颜六色的小精灵在风中飞舞，一旁还立着一排长着绿色桃子的桃树，我捡起掉落在地上的一颗小桃子，仔细端详了一下，这些桃子是淡绿色的，上面还有一些白色的小点点，可漂亮了！

我在草丛里发现了一只小蝴蝶，这只白蝴蝶正趴在叶子上休息呢！我悄悄地伸出手想抓住它，但手刚伸到一半，蝴蝶就扇着翅膀飞走了，犹如一片洁白的花瓣在空中飞舞。

我一步一步地走着，就这样溜达了很久，妈妈来喊我回家时，我才依依不舍地回了家。

指导老师：赵艳